НОВОСТИ ВЕЩАНИЯ

Раздел ведёт В. ГУЛЯЕВ, г. Астрахань

РОССИЯ

Радиостанция "РТВ-Подмосковье", которая с 6 мая стала называться "Наше Подмосковье", начала вещание на частоте 107,2 МГц в двух городах Крыма — Керчи и Феодосии. В дальнейшем могут рибавиться и новые города. Решение о начале трансляции было принято по просьбе органов, отвечающих за радиовещание в Крыму. Они обратились к подмосковным властям за помощью в организации русскоязычного вещания (источник — URL: http://inmosreg.ru/happen_news_society/20140506/603027465.html (23.05.14)).

МОСКВА. С мая 2014 г. в метрополитене Москвы можно слушать радиостанции "Вещательной корпорации "Проф-Медиа" (ВКПМ) — "Авторадио", "Юмор FМ", "Радио Energy", "Радио Romantika", "Сити FМ", "Детское радио", "Сотебу Radio" и "Relax FМ". Подключившись в вагонах поезда к сети Wi-Fi, пассажиры столичной подземки автоматически получают доступ к информационно-развлекательному порталу "В Метро" — vmet.ro, где в разделе "Онлайн-радио" и находятся радиостанции ВКПМ.

Проект по предоставлению пассажирам московского метрополитена беспроводного доступа в Интернет стартовал в конце прошлого года. Первыми стали Каховская и Кольцевая линии, а затем бесплатный Wi-Fi заработал на Калининской и Сокольнической линиях. Все линии столичной подземки планируется оснастить системой Wi-Fi к концу 2014 г. (источник — URL: http://www.vkpm.ru/?an=rus_news_page&uid=75045 (23.05.14)).

АЛЬМЕТЬЕВСК. Радиостанция "Юмор FM" начала работу в Альметьевске (Республика Татарстан) на частоте 100,2 МГц. В настоящее время станция в регионе работает в тестовом режиме, но уже скоро зазвучит в полном объёме.

ВОЛГОГРАД. ООО "Радио Дача" признано победителем конкурса на наземное эфирное радиовещание в Волгограде на частоте 97,6 МГц, время вещания — ежедневно, круглосуточно с программной концепцией "Радио Дача".

ИВАНОВСКАЯ ОБЛ. В январе текущего года, в связи со сменой сетевого партнёра, в Кинешме прекратились трансляции на частоте 103,9 МГц, где осуществляло вещание "Радио-Кинешма" и ретранслировались программы радиостанции "Эхо Москвы". Сейчас на этой частоте ретранслируются программы радиостанции "Мир", а редакция "Радио-Кинешма" готовит к выпуску новые информационные, аналитические и познавательные передачи (источник — URL: http://www.kineshemec.ru/ novosti-goroda-kultura/17936-Iradiokineshmar-vozobnovilo-veshhanie. html (23.05.14)).

Примечание. Время всюду — UTC. Время MSK = UTC + 4 ч.

КАЗАНЬ. В Казани в эфире появились две новые радиостанции: на частоте 90,2 МГц — "Радио Дача", на частоте 89,7 МГц — "Такси FM". Новые станции появились в середине апреля на частотах, на которых ранее вещали "Омор FM" и "Сочное радио" ("Радио Студент") (источник — URL: http://www.business-gazeta.ru/article/103308/(23.05.14)).

КАЛУГА. Радиостанция "Серебряный Дождь" начала транслировать свои программы в эфире Калуги на частоте 106,1 МГц.

КАРАЧАЕВО-ЧЕРКЕССКАЯ РЕС-ПУБЛИКА. 7 мая, в День радио, в столице республики г. Черкесске состоялось торжественное открытие первой круглосуточной информационно-развлекательной радиостанции "КЧР-FМ", вещающей на частоте 104, 5 МГц. Новая радиостанция входит в состав республиканского медиа-холдинга и представляет собой современную информационно-развлекательную станцию, аналогов которой в республике не было (источник — URL: http://kchr.ru/news/detailed/16435/(23.05.14)).

ЛИПЕЦКАЯ ОБЛ. К региональной сети "Радио Дача" присоединился г. Данков, частота вещания — 101.1 МГц.

ОМСК. Радиостанция "Мир" выиграла тендер на радиочастоту Федеральной конкурсной комиссии по телерадиовещанию, и теперь её могут слушать жители г. Омска. В этом, 45-м городе в своём послужном списке станция зазвучит на частоте 90,9 МГц. Эта радиостанция вещает в формате "National oldies" с проверенными временем отечественными хитами 70—90-х гг. Каждый час собственные корреспонденты в странах СНГ и Грузии передают последние новости.

Вторая радиостанция "Вера" выиграла тендер на частоту 90,5 МГц. Радио "Вера" — проект инициативной группы православных мирян, заручившихся благословением Русской православной церкви. Станция вещает в Екатеринбурге, Самаре, Братске, Иркутске и Новосибирске, рассказывая о "вечных истинах Православной веры" (источники — URL: http://radiomir.fm/news/-/content/entry/9607374 и http://omskzdes.ru/economics/24629.html (23.05.14)).

В Омске на частоте 89,5 МГц официально начала вещание радиостанция "Спорт FМ". Для трансляций используется передатчик мощностью 1 кВт. В тестовом режиме станция на этой частоте работает с февраля 2014 г. (источник — URL: http://kvnews.ru/news-feed/v-omske-ofitsialnonachalo-veshchat-radio-sport-fm) (23.05.14)).

РЯЗАНСКАЯ ОБЛ. У Рязанского областного радио появилось ещё две УКВ-частоты. В г. Скопине ГТРК "Ока" теперь вещает на частоте 106,9 МГц, а в г. Ряжске — на частоте 105,2 МГц. Об-

ластное радио выходит в эфир в будни с 03.10 до 04.00, с 09.10 до 10.00 и с 14.10 до 15.00, в выходные — с 06.10 до 07.00. На большей части региона областное радио вещает на частоте 103,5 МГц. В планах — постепенный перевод всех передатчиков, установленных в области, в УКВ-диапазон 88—108 МГц (источник — URL: http://www.rzn.info/news/2014/5/3/yyazanskoe-oblastnoe-radio-nachaloveschanie-esche-na-dvuh-fm-volnah.html (23.05.14)).

ТОМСК. Федеральная конкурсная комиссия по телерадиовещанию подвела итоги конкурса на право осуществлять наземное эфирное вещание в г. Томске на частотах 88,5 и 90,7 МГц с мощностью 1 кВт на обеих частотах. В конкурсе на первую частоту победу одержала ОАО "Телерадиокомпания Вооружённых Сил Российской Федерации "Звезда", на вторую — победителем стало ООО "Наше Радио" (источник — URL: http://ria.ru/tomsk/20140430/1006068182.html#ixzz30Rf711hW) (23.05.14)).

УЛАН-УДЭ. Региональный партнёр "Радио Дача" — ЗАО "Радио Сибирь-Байкал" признано победителем конкурса на наземное эфирное радиовещание в г. Улан-Удэ Республики Бурятия на частоте 91,6 МГц, время вещания — ежедневно, круглосуточно с программной концепцией "Радио Дача".

На этом же конкурсе было объявлено, что "Детское радио" в столице Бурятии будет вещать на частоте 101,9 МГц. Улан-Удэ станет 35-м по счёту и самым восточным городом в сети единственной в стране детской радиостанции (источник — URL: http://www.infpol.ru/ kartina-dnya/item/3643-v-ulan-udepoyavyatsya-dve-novye-radiostantsii. html (23.05.14)).

ХАНТЫ-МАНСИЙСК. К региональной сети "Радио Дача" присоединился Ханты-Мансийск, частота вещания — 104,8 МГц.

ЧЕБОКСАРЫ. 1 мая на частоте 103 МГц в Чебоксарах началось вещание радиостанции "Детское радио" ("Дети FM").

ЗАРУБЕЖНЫЕ СТРАНЫ

БЕЛАРУСЬ. 7 мая "Душевное радио" открыло вещание в городе Минске на частоте 105,7 МГц. В ближайший месяц эту радиостанцию услышат жители Гомеля на частоте 106 МГц и Гродно на частоте 88,2 МГц.

"В большей степени название "Душевное радио" уже говорит само за себя. Мы сделали радио, в эфире которого круглосуточно можно услышать песни, которым хочется подпевать. Наша цель — украсить день слушателей и создать атмосферу душевности, лёгкости и праздника в вашем авто, доме, офисе, на пикнике или на даче. Мы убеждены, что атмосфера важнее стилей", — рассказал директор радиостанции Анатолий Чепиков. Сайт радиостанции http://dushevnoeradio. by (источник — URL: http://people. onliner.by/2014/05/07/radio-2/ (23.05.14)).

На 1 января 2014 г. охват территории Беларуси программами радиовещания составил: "Первый национальный канал" Белорусского радио — вся территория страны; радиоканал "Культура" — 99,9 %; "Радиус FM" — 99.1 %: радио "Столица" — 98.1 %: программы областного вещания — 98.6 % (источник — URL: http://belapan. com/archive/2014/05/07/699881/ (23.05.14)).

ИСПАНИЯ. Радиостанция "Авторадио" с мая 2014 г. расширяет присутствие бренда на международном рынке. Программы радиостанции зазвуча-

ли в эфире Испании. Уже сегодня программы станции можно слушать в городах, расположенных на средиземноморском побережье и островах Средиземного моря:

— Барселона, частота вещания — 95,8 МГц; — Таррагона, частота вещания —

106,1 МГц; — Валенсия, частота вещания —

107,3 МГц; — Кальпе и Хавия, частота веща-

ния — 100,9 МГц;

— Бенидорм и Алтея, частота вещания — 99.9 МГц;

— Аликанте, частота вещания — 90.4 МГu:

Торревьеха, частота вещания — 98,9 МГц;Пальма-де-Майорка, частота ве-

щания — 101,6 МГц.
А с 1 июня 2014 г. к сети вещания "Авторадио" в Испании добавятся города Дения и Гандия. Здесь радиостанция будет вещать на частоте 92,2 МГц (источник — URL: http://www.vkpm.ru/?an=rus_news_page&uid=75046 (23.05.14)).

Хорошего приёма и 73!